
Τάσεις και εργαλεία αξιολόγησης 
κοινωνικού αντικτύπου δράσεων 
και πολιτικών

Πέμπτη, 6 Οκτωβρίου 2022 | 14:00 – 15:30



Το ΚΜΟΠ - Κέντρο Κοινωνικής Δράσης και Καινοτομίας σας προσκαλεί την Πέμπτη 6 
Οκτωβρίου και ώρα 14:00-15:30 στη διαδικτυακή ημερίδα με θέμα «Τάσεις και εργαλεία 
αξιολόγησης κοινωνικού αντικτύπου δράσεων και πολιτικών», η οποία διοργανώνεται 
στο πλαίσιο του έργου «Αρχιμήδης: Εργαλείο Καταγραφής Κοινωνικών Επιπτώσεων».

Η ημερίδα θα εστιάσει σε θέματα όπως: 

> Ποια η αξία μέτρησης του κοινωνικού αντικτύπου

> Πώς αποτυπώνεται σε αριθμούς και τι δεδομένα χρειάζονται

> Ποιες οι καινοτομίες του ψηφιακού εργαλείου «Αρχιμήδης»

14.00 – 14.15 Έναρξη εκδήλωσης – Καλωσόρισμα

14.15 – 14.40

Μετρώντας ό,τι αξίζει: Οι σύγχρονες ανάγκες για αξιολόγηση κοινωνικού 
αντικτύπου
Δρ. Πύρρος Παπαδημητρίου, Αναπλ. Καθηγητής Οικονομικών, Πανεπιστήμιο 
Πελοποννήσου, Eπιστημονικά υπεύθυνος Αρχιμήδη

14.40 – 15.00 Ο ρόλος και οι ανάγκες μέτρησης κοινωνικού αντικτύπου για τις ΜΚΟ
Γιάννης Χατζίρης, Αναπληρωτής Γενικός Διευθυντής ΚΜΟΠ

15.00 – 15.20
ΑΡΧΙΜΗΔΗΣ: Μια νέα προσέγγιση στην αξιολόγηση δράσεων και πολιτικών 
Δρ. Γιώργος Μέλιος, Senior Research Fellow (Αssistant Professor), Institute for 
Global Prosperity, University College London, Ερευνητής Αρχιμήδη

15.20 – 15.30 Ερωτήσεις – Κλείσιμο εκδήλωσης

Μπορείτε να δηλώσετε συμμετοχή εδώ:

Η συμμετοχή είναι δωρεάν. Χρειάζεται Προεγγραφή.

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ

Register here

https://www.kmop.gr/
https://www.value-metrics.org/index.php/en/home-english/


Λίγα λόγια για το έργο

Σε μια εποχή που η 4η Βιομηχανική Επανάσταση αλλάζει με ταχύτατους ρυθμούς 
τα δεδομένα σε τεχνολογικό, οικονομικό αλλά και κοινωνικό επίπεδο, η ανάγκη 
αντιμετώπισης σύνθετων προκλήσεων με καινοτόμες προσεγγίσεις γίνεται πιο 
επιτακτική. Σε αυτό το πλαίσιο αποκτά κομβική σημασία για την υλοποίηση οποιασδήποτε 
δράσης ή επένδυσης η μέτρηση και αποτύπωση της κοινωνικής απόδοσης, λαμβάνοντας 
υπ’ όψιν πολυδιάστατες παραμέτρους. 

Το έργο «Αρχιμήδης: Εργαλείο Καταγραφής Κοινωνικών Επιπτώσεων» έχει αναπτύξει 
ένα ολιστικό εργαλείο εκτίμησης των κοινωνικών επιπτώσεων έργων, δράσεων και 
επενδύσεων, με στόχο να αναδείξει τη σημασία του θετικού κοινωνικού πρόσημού 
οποιασδήποτε πρωτοβουλίας. Μέσα από το ψηφιακό εργαλείο «Αρχιμήδης» 
επιτυγχάνεται μια ολιστική προσέγγιση της αξίας - από την οικονομική, περιβαλλοντική 
και κοινωνική πλευρά - και παρέχεται αξιόπιστη και ουσιαστική πληροφόρηση για την 
αποτελεσματικότητα διαφόρων δράσεων. Απώτερος σκοπός του έργου είναι η αλλαγή 
του τρόπου με τον οποίο αποτιμάται η κοινωνική αξία και η ενίσχυση της συμβολής των 
διαφόρων οργανισμών στην κοινωνία.

Χρηματοδοτικοί Φορείς

Το έργο «Αρχιμήδης: Εργαλείο Καταγραφής Κοινωνικών Επιπτώσεων» υλοποιείται  
στο πλαίσιο του προγράμματος Active citizens fund, με φορέα υλοποίησης το  
ΚΜΟΠ - Κέντρο Κοινωνικής Δράσης και Καινοτομίας.

Το πρόγραμμα Active citizens fund, ύψους € 13,5 εκ., χρηματοδοτείται από την Ισλανδία, 
το Λιχτενστάιν και τη Νορβηγία και είναι μέρος του χρηματοδοτικού μηχανισμού του 
Ευρωπαϊκού Οικονομικού Χώρου (ΕΟΧ) περιόδου 2014 – 2021, γνωστού ως EEA Grants. Το 
πρόγραμμα στοχεύει στην ενδυνάμωση και την ενίσχυση της βιωσιμότητας της κοινωνίας 
των πολιτών και στην ανάδειξη του ρόλου της στην προαγωγή των δημοκρατικών 
διαδικασιών, στην ενίσχυση της συμμετοχής των πολιτών στα κοινά και στην προάσπιση 
των ανθρωπίνων δικαιωμάτων. Τη διαχείριση της επιχορήγησης του προγράμματος Active 
citizens fund για την Ελλάδα έχουν αναλάβει από κοινού το Ίδρυμα Μποδοσάκη και το 
SolidarityNow.Διαβάστε περισσότερα εδώ: www.activecitizensfund.gr

Στο τέλος της εκδήλωσης θα δοθούν βεβαιώσεις παρακολούθησης.

Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να επικοινωνήσετε με τη διαχειρίστρια του έργου, Άννα 
Μαρκούση (2103637547, archimides-project@kmop.org).


